

В диссертационный Совет
Д 006.031.02 при Федеральном государственном
бюджетном научном учреждении
«Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских
территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики
сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нечитайлова А. С.

«Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования
и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)»,
представленной на соискании учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Проблема обеспечения населения продовольствием является актуальной и во многом определяет экономическую политику государства. В этой связи важное место отводится производству продуктов питания, которые составляют продовольственную безопасность страны, в т.ч. производство молока и продуктов его переработки. Результаты формирования АПК свидетельствуют о недостаточной эффективности и непоследовательности большинства проводимых мероприятий. В результате степень обеспеченности населения молоком не превышает 75%, а спрос на молоко и молочную продукцию ежегодно растет, который компенсируется импортом. Поэтому диссертационное исследование раскрывающие вопросы развития рынка молока актуально.

Поскольку Республика Татарстан является одной из ведущей производителей молока и молочной продукции, а вопросов, которые необходимо решить много, соискатель правильно определился с регионом.

Автором на высоком профессиональном уровне дан глубокий анализ современного состояния рынка в Республике Татарстан, показано как развивается молочное скотоводство, перерабатывающая промышленность, отмечены условия товароподвижения и реализации молока и молочной продукции.

На основе проведенного исследования автором диссертационной работы разработаны концептуальные основы развития рынка молока и продуктов его переработки, в основе которых лежат вопросы эффективного развития молочного скотоводства, повышения конкурентоспособности его продукции, необходимости введения в действие высокотехнологических комплексов по производству и переработке молока. Все это будет способствовать увеличению товарных ресурсов и обеспечению спроса на данную продукцию. Следует отметить сформулированные Нечитайловым А.С. стратегиче-

Вход. № 6580
«13» 09 2019 г.
подпись Д

ские цели развития рынка, выполнение которых и обеспечит эффективность развития рынка молока.

Таким образом, можно сделать вывод, что исходя из автореферата диссертационной работы, она написана на актуальную тему имеет определенные элементы новизны, однако как замечание можно отметить, что автором не достаточно отражены вопросы закупок сырого молока у населения заготовительными организациями.

В целом исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация «Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)» написана на актуальную тему, в ней решены поставленные автором задачи, она отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК РФ, а её автор, Нечитайлов Александр Сергеевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
 Кафедры национальной экономики ФГБОУ
 ВО «Российский университет дружбы народов»

Владимир
Михайлович
Пизенгольц

Контактные данные:
105264 г.Москва ул.Миклухо-Маклая 6
Тел. 8(916)179-30-97
e-mail: pizengolts_vm@rudn.ru

Подпись Пизенгольца В.М.удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Российский университет дружбы народов»
Доктор физ-мат наук, профессор
Математического института имени
С.М.Никольского
Тел. 8(495)952-35-83
e-mail: savchin-vm@rudn.ru

Владимир
Михайлович
Савчин

